



遵义医科大学附属医院开展线上交流活动

为肺动脉高压患者释疑解难

本报讯(记者 吴杰 徐茂豪)近日,从遵义医科大学附属医院获悉,该院心血管内科肺动脉高压诊疗团队在线上举行了主题为“世界肺动脉高压日患者关爱活动”的科普宣传与医患交流会。

据了解,肺动脉高压是一类多种原因引起的肺血管收缩或阻塞,

肺循环阻力进行性增加,最终导致右心功能衰竭或者死亡的恶性肺血管疾病。患者5年生存率不足20%,严重程度堪比恶性肿瘤,被称为“心肺血管系统的癌症”。

“肺动脉高压的规范化诊疗需要医院建立专业的多学科诊疗团队,需要社会各界人士的关注关爱,

需要患者及家人共同努力。”交流会上,该院心血管内科教授赵然尊呼吁,要普及肺动脉高压知识,多平台、多渠道为肺动脉高压群体发声,帮助改善他们的治疗现状,重拾生活的信心和希望。

该院心血管内科副主任医师赵鹤彦与盛瑾介绍了肺动脉高压患者

自我管理的重要性与日常管理方案,强调规律联合靶向药物治疗、预防感染与肺功能锻炼是肺动脉高压患者长期临床缓解和维持低危状态的关键。

活动当天,很多病友在线上向医生咨询了日常遇到的各种问题,3位医生也耐心细致地作出解答。

非法出售银行卡

多人被判刑

本报讯(记者 王泰龙)因贪图不当利益,明知他人利用自己的银行卡账户实施信息网络犯罪活动,仍将自己的银行卡出售给别人。日前,红花岗区法院审结了多起出售银行卡帮助信息网络犯罪活动罪案件。

经法院审理查明,2021年2月,被告人黄某明知对方使用其银行卡做网络诈骗、网络赌博等方面违法犯罪活动,仍将自己原先办理的5张银行卡以每张1000元的价格出售给曹某获利5000元,曹某使用其贩卖的5张银行卡实施网络诈骗。

2021年2月,被告人刘某以200元的价格把自己的一张银行卡出卖给他人用于电信诈骗。

2021年3月,被告人殷某将自己名下的多张银行卡贩卖给他人,获利2400元,并导致被害人黄某因刷单被骗的5200元。

2021年4月至5月期间,被告人王某明知他人利用信息网络

实施犯罪,伙同其丈夫为他人提供两人名下的7张银行卡进行支付结算帮助,获利9000元。

红花岗区法院审理认为,上述被告人明知他人利用信息网络实施犯罪行为,仍为其提供支付结算帮助,构成帮助信息网络犯罪活动罪。依法判处上述被告人分别判刑6个月至8个月不等,并处罚金。

对此,法官提醒广大群众,天上不会掉馅饼,将自己的银行卡、电话卡、微信账号等出售给他人,这些看似简单却能获利的行为,可能恰巧就为他人实施电信诈骗、洗钱等犯罪行为提供了便利,在使受害人遭受经济损失的同时,自己也会被追究法律责任。希望广大群众能时刻保持警惕,增强法律意识,注意保护好个人隐私,妥善保管好个人的身份证、银行卡、手机卡等物品,勿将以上物品出售或借给他人使用。

走进社区

影山湖街道

实施年轻后备干部“培养工程”

本报讯(记者 张婷)近年来,播州区影山湖街道党工委创新实施年轻后备干部“培养工程”,充分调动年轻后备干部的积极性、主动性。

据了解,该街道党工委将年龄在35岁以下、学历为大专及以上学历,

具有良好政治素质和道德品行,具有良好政治素质和道德品行的机关及事业单位人员、社区后备干部纳入培养范围,通过科级领导帮带、跟班学习、一线实践锻炼,定期轮岗等方式,使他们的政治品格、业务素质、工作能力等得到综合提高。

培养锻炼期满后,对工作中表现优秀、成绩突出、群众公认的年轻后备干部,党工委及时进行表扬鼓励,及时向组织进行推荐,到社区、经济组织或社区两委班子任职。对工作不胜任、不合格的,进行岗位调整,或取消其后备干部

的培养。

截至目前,该街道党工委已累计培养优秀年轻后备干部10名,其中,4名已在社区任一般村务员,3名在社区两委担任职务,1名公务员被推荐提拔,有2名同志光荣加入了中国共产党。



为进一步提高社区应急处置能力和实战水平,增强基层干部群众的防灾避灾意识,日前,汇川区大连路街道航天社区在社区中心广场举行防汛抗灾应急演练。图为演练现场。(记者 张婷 摄)



近日,贵州航天医院团委组织医护人员在珠海路国贸广场开展义诊活动,为居民免费测血糖、测血压,进行健康咨询及医保基金政策宣传。图为活动现场。(记者 吴杰 徐茂豪 摄影报道)



近日,红花岗区沙盐路95号楼坎边上一棵十余米高的树歪斜存隐患,中山路街道新华桥社区得知后快速行动,与该楼居民商议妥当后,组织社区志愿者和社区工作人员锯掉大树,消除了安全隐患。(记者 俞晖 摄)



近日,汇川区洗马路街道仁和苑社区65岁及以上老年人在家门口享受了免费健康体检。社区医务人员为老人们测血压、做心电图等检查,解答常见病的预防治疗,为老人分析病情,讲解注意事项。图为体检现场。(记者 向婧 吴凡 摄影报道)



近日,仁怀市苍龙街道组织党员干部、基于民兵应急分队开展抗洪抢险应急演练,面对“险情”,应急分队迅速反应,有序迅速奔向“险情地段”进行抢险、群众转移、交通疏导,整个演练过程井然有序。(记者 一丁 摄)



近日,新蒲新区礼仪街道和平社区组织党员志愿者深入社区,推广调查国家反诈中心APP安装情况,并帮助居民安装软件,提升大家防范电信网络诈骗的意识和能力。(记者 张婷 摄)

新蒲新区民政局

免费为肢体残疾人安装假肢

本报讯(记者 张婷)近日,新蒲新区民政局联合贵州省肢体康复中心开展“2022年贵州省民政伤残康复公益项目·助行工程”活动。

通过前期的摸底调查,5月

初,贵州省肢体康复中心和重庆义峰假肢矫形器有限公司派出专家团,对该区符合条件的19名肢体残疾人进行专业诊断和评估,免费装配假肢,重圆他们的行走梦。

健康解码

肩膀痛,不一定是肩周炎!

人到了中年时,身体的许多关节开始变得僵硬,提重物越来越吃力,胳膊和肩膀总觉着伸展不开,有时候会有疼痛出现;经常伏案工作学习的人,肩膀酸痛也是常有的事。

这时,很多人会认为自己得了肩周炎。肩膀痛就一定是肩周炎吗?多活动就能缓解吗?

什么是肩周炎?

肩周炎,即肩关节周围炎,是发生于肩关节周围组织一切炎症的疾病总称。我们日常生活中常称之为“五十肩”,也就是多发生于五六十岁左右的中老年人的肩关节疼痛、僵硬和粘连。患者的肩关节就像被冻住了一样,因此医学学术语称之为“冻结肩”。

由于肩关节的功能严重受限,患者的胳膊抬不起来,睡觉不能翻身,更无法完成日常的家务劳动,身体轻轻地活动就可能刺激患者粘连的肩关节而引起剧烈的疼痛,可以说有“整个人都废了”的感觉。

什么原因会导致“冻结肩”?

“冻结肩”最重要的表现就是肩关节主动和被动活动都受限,患者不仅自己主动抬不起来,其他人帮助患者也仍然抬不起来,这是由于肩关节的软组织发生了严重的挛缩、粘连。

“冻结肩”与几个因素有关:年龄,高发于五六十岁左右的中老年人。年轻人若出现肩关节酸痛,往往不考虑“冻结肩”,多由伏案工作导致的颈椎病或者肩关节周围肌肉、软组织的无菌性炎症造成的酸痛,以及运动造成的肩袖肌腱损伤导致。

由于各种原因导致的肩关节慢性疼痛,肩关节因为疼痛而活动慢慢减少,渐渐地,肩关节的活动能力也出现退步,于是肩关节周围的软组织也就挛缩了。

慢性的基础疾病,特别是糖尿病、肿瘤以及尿毒症,都会造成周围血管的病变,肩周软组织出现缺血而发生挛缩。这种情况与前两种不同,往往表现为肩关节急性僵硬,也就是肩关节突然就不能动了。因此如果出现了急性的肩关节僵硬,一定要警惕。

肩膀痛一定是肩周炎吗?

实际上,肩周炎是一个很宽泛而不精准的概念。过去,因为对肩关节疾病认识有限,常常把所有的肩关节疼痛都认为是肩周炎。而近些年来,我们对肩关节疾病,特别是肩关节疼痛病因的认识大大提高,肩周炎在医学领域已经是一个过时的概念。

导致肩关节疼痛的原因有很多,不一定是肩周炎。

其中一个重要的原因是肩袖肌腱的损伤。我们的胳膊头被一组肌腱像袖套一样包住,即肩袖,由冈上肌、冈下肌、肩胛下肌和小圆肌的肌腱构成。肩关节各个方向的灵活运动,与这些肌腱在各个方向的牵拉密不可分。

各种原因导致的肩袖肌腱损伤,如因为暴力而出现撕裂,或者因为慢性的劳损使用而出现摩擦、撞击、撕裂、钙化等,使肩袖无法发挥其正常的功能,会导致肩关节的疼痛和活动受限。

其中有一种疾病叫肩峰下撞击综合征,在肩胛骨上方、锁骨的外侧触到一个骨性的突起,叫做肩峰,刚才所讲的肩袖肌腱组织,正好走行于肩峰下方的间隙中。如果我们的肩峰形状为鸟嘴样的钩形,那么随着我们肩关节的外展上举,肌腱则会和肩峰下方的“鸟嘴”发生撞击,这种反复的撞击会使肩袖肌腱发生损伤、退变乃至断裂,是发生肩袖损伤的重要原因。

肩膀痛要多运动?

肩关节疼痛,不能盲目地运动。一定要明确病因,如果是肩袖损伤导致的肩关节疼痛,多运动反而可能会导致肩袖损伤的加重;如果是肩关节因为慢性疼痛逐渐出现活动度的下降,可以进行一些功能锻炼预防肩周软组织挛缩的加重,如做“手爬墙”“招财猫”的动作。

在日常生活中,注意保持正确的姿势,避免长时间低头。糖尿病患者注意检测控制血糖。自觉肩关节出现活动受限要及时就医,避免肌腱软组织的进一步损伤和粘连。

(据新华网)